



Р Е Ш Е Н И Е

09 января 2024 года

№101/3-5

г. Уфа

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан за 2023 год

В соответствии с п. 9 ст. 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ч. 6 ст. 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан за 2023 год, территориальная избирательная комиссия муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан Жукова С.А. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан за 2023 год принять к сведению (прилагается).

Председатель

С.А. Жуков

Секретарь

Ф.Ш. Аминова

Утверждена решением
территориальной избирательной
комиссии муниципального района
Уфимский район Республики
Башкортостан
от 09.01.2024 г. №101/3-5

Работа территориальной избирательной комиссии муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан (далее Комиссия) в 2023 г. осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии утвержденным решением Комиссии от 15.01.2023 г. №2/1-5, Календарными планами мероприятий по подготовке и проведению в Единый день голосования 10.09.2023 года выборов депутатов Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан, выборов депутатов советов сельских поселений муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан шестого созыва.

Основными направлениями работы Комиссии за отчетный период были обеспечение избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, зарегистрированных на территории муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, подготовка и проведение выборов депутатов Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан 10.09.2023 года, выборов депутатов советов сельских поселений муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан шестого созыва.

За истекший период Комиссия провела 39 заседаний, на которых рассмотрено 717 вопросов. По всем вопросам приняты легитимные решения.

Совместно с Администрацией и Советом муниципального района, администрациями сельских поселений проведена большая работа по информированию избирателей о проводимых на территории района выборах. Проводились встречи с избирателями и кандидатами в депутаты Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан и органы местного самоуправления.

В рамках программы по повышению правовой культуры будущих избирателей «Ваш выбор – ваше будущее» территориальная избирательная комиссия муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан совместно с Булгаковской модельной библиотекой ведут работу по созданию словаря молодого избирателя, организовала проведение конкурса Эссе среди старшеклассников школ района на тему «Если бы я был депутатом районного Совета». В мае проведен Республиканский конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными возможностями здоровья. Победителям состязания вручены дипломы и памятные призы.

По итогам работы по уточнению перечня избирательных участков в соответствии с п.2.1 ст.19 Федерального закона «Об основных гарантиях

избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании ст. 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Комиссия в 2023 году вновь сформировала состав новых участковых избирательных комиссий на территории Булгаковского, Зубовского, Миловского и Михайловского сельских советов.

В единый день голосования 8 сентября 2024 года планируется проведение выборов депутатов Совета муниципального района Уфимский район шестого созыва. В период действия предыдущей схемы в районе произошло увеличение числа избирателей на 13560 человек. В целях приведения схемы избирательных округов в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 18 Федерального закона «Об основных гарантиях...» (далее Закон) требовалось изменение границ более 50 процентов избирательных округов.

Руководствуясь пунктом 7² Закона территориальная комиссия утвердила новую схему избирательных округов по выборам депутатов представительного органа района.

Добрые традиции в части информирования избирателей сложились у Комиссии с районной газетой «Уфимский нивы». На страницах газеты своевременно опубликовывалась официальная информация Комиссии, освещались проводимые мероприятия, разъяснялись новеллы избирательного законодательства.

В целях повышения правовой культуры избирателей совместно с библиотечной сетью района организовывались методические стенды по избирательному праву.

Комиссией проводилась постоянная работа по своевременному и качественному рассмотрению обращению граждан, политических партий, правоохранительных органов о нарушении избирательного законодательства. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

За отчетный период Комиссией было проведено шесть обучающих семинаров для членов избирательных комиссий. Применялись дистанционные формы обучения, основанные на материалах РЦОИТ при ЦИК РФ.

Комиссия организовала и провела обучающие семинары по работе операторов КОИБ-2017, пунктов приема заявлений, по составлению протоколов участковых избирательных комиссий с применением QR-кода.

В период подготовки к выборам проведен мониторинг готовности помещений избирательных участков. Совместно со службами МЧС, правоохранительными органами, органами местного самоуправления проведены учения по совместному взаимодействию участковых комиссий при возникновении ЧС.

53 участковых избирательных комиссий в составе 553 членов с правом решающего голоса с 30 августа проводили работу по проведению выборов депутатов Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан, депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Уфимский район

Республики Башкортостан. Члены комиссий разносили пригласительные, готовили помещения для голосования, проводили досрочное голосование, вели разъяснительную работу с избирателями.

19 сентября 2021 года состоялись выборы депутатов Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан, выборы депутатов советов сельских поселений. Участие в голосовании приняли 38730 избирателей, явка составила 44.16%. Выборы признаны состоявшимися и действительными. Было замещено 22 депутатских мандата различного уровня.

В течение 2023 года велась постоянная работа с отделом по вопросам миграции ОМВД России по Уфимскому району, военного комиссариата, отделом ЗАГС по своевременному предоставлению информации для внесения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы». За отчетный период было внесено 21027 событий в Регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября 2023 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории района. На 1 января 2023 года численность избирателей составила 85596, на 1 июля 2023 года – 87491.

Большая работа проведена по подбору кадров для резерва составов участковых избирательных комиссий. Будущие члены избирательных комиссий проверялись на наличие судимостей, подчиненность и родственные связи кандидатов в депутаты и членов комиссий.

Информация о деятельности Комиссии в открытом доступе размещалась на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, официальном сайте администрации муниципального района уфимский район Республики Башкортостан, в газете «Уфимские нивы».